

重庆新闻学院调研组来綦 专题调研区县融媒体中心建设

本报讯(记者 冉静萍)8月5日,重庆新闻学院调研组来綦,专题调研区县融媒体中心建设与创新工作。

2019年4月,綦江区融媒体中心成立。作为全市首批试点建设融媒体中心14个区县之一,綦江区融媒体中心把融合发展作为深化改革的重点工程,围绕“融”起来、“活”起来、“严”起来三个重点,积极开展“綦江探索”,实现了创新发展。经过整合,目前该中心拥有媒体平台14个,全媒体用户突破200万,形成了“报网台微端屏”全媒体传播矩阵。

在区融媒体中心,调研组参观了文化墙、编辑大厅,并通过看宣传片、

听介绍、一对一交流、问卷调查等形式详细了解区县媒体平台功能、新闻采编流程、融合传播效应、技术平台建设等情况。

座谈会上,双方就区县融媒体中心体制机制建设、人才队伍培养、智能技术升级转型等方面内容进行了交流。重庆新闻学院调研组高度评价綦江区融媒体中心建设“速度快、融合效果好、传播效应强”,今后将与綦江区融媒体中心加强合作,通过共建教学实践基地,开展新闻传播人才培养、校媒联合培养,推动媒体融合发展。

区委常委、宣传部部长朱川参加活动。

品读王良作品 传承红色基因 永城镇举行王良同志诞辰115周年纪念活动

本报讯(记者 刘柳吟)革命理想高于天,革命精神代代传。8月5日,为纪念王良同志诞辰115周年,永城镇在王良故居举行“纪念王良同志诞辰115周年——王良作品诵读会”,永城镇全体机关干部参加。

诵读会以毛泽东的一首《渔家傲·反第一次大“围剿”》拉开序幕。1930年12月30日,王良率领红十师担任对龙冈西北之敌的攻击任务。他指挥所部迂回敌之侧后,配合兄弟部队发起猛攻,全歼国民党军18师师部和两个旅,俘敌9000余人,缴获各种枪支9000多件,并活捉了敌军前线总指挥张耀环,取得了红军第一次反“围剿”的伟大胜利。毛泽东同志挥毫赋诗,留下了“万木霜天红烂漫,天兵怒气冲霄汉”的壮丽诗篇。

“夫为人者,既从事于学也,则必时时习之,如天之健行不息,如水之流行不止……”紧接着,《子张学干禄》《学而时习之》等王良同志撰写的一篇篇文学作品也一一呈现。豪迈的诗句、精彩的诵读,一个“学而时习之”的勤学少年,一个“少而立壮志”的革命战士形象跃然纸上,仿佛带领观众回到了烽火硝烟的峥嵘岁月,追随着革命先烈的步伐重温共产党人的一腔热血。

“我们徜徉在革命烈士为我们创造的美好生活里,不仅要珍惜这样的美好生活,还要牢记使命勿忘初心。”永城镇基层党员干部李晓维表示,在今后的工作生活中,自己将继续学习传承王良同志的优秀品格与革命精神,做一名合格的共产党员。



8月4—5日,区城市管理局开展专项修补行动,通过“热补”方式对城区“1516”路段、通惠污水厂路段、綦隆路路段、下北街路段等32个路段约400㎡坑洼破损路面进行集中修补。

通讯员 邱琴 摄

便民服务

重庆市綦江区东溪镇白云木瓜专业技术协会社会团体法人登记证书(正、副本)遗失,统一社会信用代码:51500110MJP428319H,声明作废。

杜绝虚假报道

欢迎社会监督

綦江日报举报电话 87265555

扶欢镇:从严整治大操大办为群众减负

16个村(社区)制定村规民约遏制办酒风

本报讯(记者 刘柳吟 通讯员 粟勇)“大操大办要不得,自家浪费人家麻烦,还搞得人情尴尬假水多……”近日,扶欢镇举行以“坚决整治大操大办滥办酒席”为主题的文艺汇演,把政策宣讲搬上舞台,更将乡风文明润入村民心田。

“都是亲戚熟人,人家整酒请客,不去不好得。”对于大操大办滥办酒席不正之风带来的不良影响,扶欢镇大石板村原支部书记王大明深有体会。他说,按照前几年的“行情”,一般关系要随礼100元,亲戚、关系好的少则两三百,多则上千。送了份子钱的村民又想借机收回来,于是大家就跟风办酒,办酒风越演越烈。

为改革婚丧习俗、树立文明新风,狠刹红白事大操大办行为,有效遏止“讲排场、比阔气”的不正之风,2017年,扶欢镇在大石板村开启大操大办整治试点。随后,扶欢镇16个村社区也陆续制定了遏制



社区志愿者走上街头宣传村规民约。记者 刘柳吟 摄

办酒风的村规民约,纠正了大操大办、借机敛财的不良风气,切实减轻了群众负担,营造了良好的社会风气。

为进一步提升整治效果,今年

扶欢镇整治工作从试点向全域迈进。今年5月开始,该镇展开大规模的前期宣传,通过户户发公告,户户签订承诺书等形式,把整治行动宣传到田间地头。截至目前,扶

欢镇各村(社区)举行大操大办专项行动签约仪式16场,镇文化服务中心牵头开展专项整治文化下乡演出10余场,营造了良好的氛围。

婚嫁(首次婚姻)、丧葬、高龄老人寿宴符合相关条件可办理,其余一律禁止办酒;可操办宴席除丧事外,一个家庭一年内置办宴席的次数不超过1次,三年内不超过2次,宴席规模不超过30桌、菜品不超过15个;镇、村(居)干部要按照区纪委相关文件办理,其余干部群众要严格按照事前申报审批、事中严格监督、事后惩治的程序办理,以确保整治效果……如今,扶欢镇群众对《治理干部群众大操大办滥办宴席专项行动实施方案》里的政策已经了然于心。

“今年上半年,我们劝退了群众自办酒席268户。”扶欢镇宣传统战委员罗玉礼表示,接下来,该镇将全面铺开大操大办整治专项行动,倡导群众树立文明新风。

坚持普法为民 勇当法治先锋

区人力社保局创新方式增强普法效果



近年来,区人力社保局按照“谁执法、谁普法”的原则,结合职能职责,制定了《“七五”普法工作方案》,精心规划普法方式,受到群众点赞。

“我们加大经费保障力度,‘七五’普法期间用于法治工作费用达百万元。同时,强化考核督促,将政策宣讲、案例分析和宣传信息任务完成情况纳入平时考核和年度考核。”日前,区人力社保局相关负责人表示。

据介绍,区人力社保局把《中华人民共和国宪法》、党内法规、脱贫攻坚和人力资源社会保障法律法规等纳入党委中心组学习内容,每月开展以案释法培训、案例分析和“双学双提”知识测试。截至目前,累计开展法治知识竞赛、演讲比赛7场次,邀请专家授课10场次。同时,面向公职人员、市场主体开展法治培训,累计培训公职人员8000余人次,企业人员3万余人次。

“我们在执法过程中注重释法说理,在服务过程中主动宣传政策法规,实现执法一家,教育一片的目的。”该负责人表示,近年来,我区累计解决拖欠农民工工资案件

150件次,为10705名农民工追回工资13300万元;解决劳动争议案件3668件,维护劳动者合法权益8156.6万元。

同时,区人力社保局围绕“宪法日”“农民工日”“人力资源社会保障法治宣传月”等重要时间节点,深入城区广场、街镇和村居开展宣传活动。截至目前,累计开展203场次,发放资料40万余份。

随着普法工作的纵深推进,区人力社保局还开展了“人社法治大讲堂”“法治人社院坝会”“精准扶贫、人社同行”等普法活动,举办大型法治文艺演出,用群众喜闻乐见的歌舞、小品、音乐快板、音诗画等

方式释法普法。

在“七五”普法期间,区人力社保局还组建了“人社普法宣传队”,累计组织3520人次深入基层一线开展法治宣传活动。规范行政执法行为,建立重大行政执法决定法制审核制度,将劳动保障监察、工伤调查、社会保险基金监督等过程纳入执法全过程记录。在媒体开设人社政策宣传专栏,发布“聚焦人社”“以案说法”稿件176期。“綦江人社”微信公众号建立法规政策库,向社会公布人社法律法规、办事流程和民生领域政策3200余条,接受在线政策咨询500余条。

通讯员 周喜冬 文德林

我区织密暑期防溺水安全网

聘请1371名防溺水安全信息员,覆盖125条河流、137座中小型书库和2000余口山坪塘

本报讯(记者 吴长飞)“太感谢你了,要不是你及时发现,还不知道会出什么大事情。”8月4日,家住中峰镇新场社区的霍阿姨专程来到防溺水安全信息员陈剑的家中,感谢他及时劝阻了她的孙子下河玩水。

“暑假来临,不少农村地区留守儿童缺乏安全监管,为预防溺水事故发生,我们聘请了校外防溺水安全信息员,尽最大努力保证学生暑期安全。”据区教委安保科科长李罡介绍,这些信息员大多为水域附近

住户,他们负责对附近幼儿、青少年开展防溺水安全教育,一旦发现有学生(幼儿)私自下河塘游泳戏水,将第一时间通知学校和家长。

截至目前,我区共聘请防溺水安全信息员1371名,覆盖了125条河

流、137座中小型书库和2000余口山坪塘。今年以来,未发生少年儿童意外溺水死亡事故。

值得一提的是,为构建防溺水安全工作长效机制,区委政法委、区教委、团区委等13个单位组成了防少年儿童溺水安全联动工作领导小组,确定每年4月—10月为防少年儿童溺水安全教育季,开展“大手拉小手·共同受教育”防溺水进校园活动,切实提高少年儿童及家庭防溺水安全意识和自救自护能力,构建起学校、家庭、社会齐抓共治的局面。



同台竞技 一展风采

8月4—5日,綦江区第四届全民健身运动会青少年跆拳道比赛在区体育馆举行。我区11支跆拳道队伍共150余名选手参赛,大家积极拼搏,各展技艺,赛出了风格,赛出了水平。

记者 吴明鸽 周媛媛 摄